

沈莹在佳木斯市调研时强调

科学精准抓好疫情防控 加快推进重点项目建设

本报2日讯(记者王彦)2日,省委常委、常务副省长沈莹赴佳木斯市调研重点项目建设、巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴和基层党建联系点工作情况。她强调,要坚决贯彻落实党中央国务院和省委省政府各项部署要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,科学精准抓好疫情防控,加快推进重点项目建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

沈莹来到基层党建联系点桦川县繁荣村,认真了解基层党建、巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴、疫情防控等工作。她强调,要抓党建促乡村振兴,做大做强村集体经济,因地制宜谋划特色产业,加大招商引资力度,吸引更多“能人”回乡创业,千方百计增加群众就业增收渠道,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。要时刻绷紧疫情防控这根弦,落实落细各

项防控措施,坚决守住疫情防控坚固防线。

在桦川县团结社区,沈莹走进便民服务大厅、新文明实践站、党员之家、网格化服务站,实地了解社区为民服务、特色党建双五工程和网格服务党建引领等工作情况。她要求,要充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒作用,坚持以党建为引领,全力抓好疫情防控、基层治理、服务群众等工作,切实增强群众获得感、幸福感和安全感。

沈莹还深入隆基绿能科技股份有限公司年产1GW单晶组件项目、华润佳木斯中医药产业园施工现场调研,希望企业抢抓施工黄金期,加快工程建设进度,确保早日投产达效,为龙江高质量发展提供产业支撑。相关部门要做好服务保障工作,解决制约项目建设的难点堵点问题,助力企业加快发展。

哈工程研发新材料帮卫星“瘦身”

本报讯(记者赵一诺)近日,第一届全国镁资源利用学术会议在辽宁省鞍山市召开,哈尔滨工程大学“镁(锂)合金微结构与性能调控研究”项目获得中国菱镁行业协会技术发明奖一等奖,材化学院巫瑞智教授为项目第一完成人,张景怀副教授为第二完成人。

“镁(锂)合金微结构与性能调控研究”项

目围绕航空航天等领域对镁合金综合服役性能的严苛要求,历时15年研制。相关技术与材料已应用于小天体探测器、嫦娥四号和资源卫星等国家重大工程部件,其中航天卫星用单元机箱实现减重44.22%,打破了国外对我国先进镁合金的控制,解决了重大装备轻量化选材的关键问题。

饶河县境内发现东北虎

本报2日讯(记者潘宏宇)2日,饶河县林草局安置在野外的红外相机监测到东北虎在饶河县境内出没。经饶河县林草局工作人员现场勘察确认是东北虎无疑。当日饶河县林草局发布紧急通告,饶河县境内常年有东北虎、黑熊等大型猛兽出没,提醒广大市民禁止入山。养殖户要做好安全防范,避免人与东北虎、黑熊等大型猛兽相遇,防止人和家畜受到伤害。

红外相机拍摄东北虎画面。

图片由饶河县林草局提供



抚远蔓越莓研发中心破土动工

本报讯(戴明建 记者刘大泳)日前,国内首个蔓越莓研发中心在抚远破土动工,这将填补国内在蔓越莓研发领域的空白。工程年底完工投入使用后,搭乘神舟14号进入太空的蔓越莓种子将在这里进行培育研发,为我省生物经济发展注入新的动能。

抚远市蔓越莓研发中心建筑面积2183平方米,主要包括研发中心实验室、准备室、试剂室、培养室、文化展厅等功能。中心投入使用后,将建成适合蔓越莓产业发展需要的综合实验基地,形成技术研发平台,建立良种储备与繁育基地、特种植物资源栽培与示范基地,形成技

术服务与推广平台,为抚远乃至我省生物经济发展提供强有力的技术支撑与保障。

据抚远红海植业有限公司工程师程正新介绍:“这批蔓越莓种子将落户于国内首个蔓越莓研发中心,进入中心后这些科研人员会不断进行研发,培育出新品种,培育出咱们国内自主知识产权的蔓越莓新品种,为咱们蔓越莓产业贡献一份力量。”

抚远于2014年启动蔓越莓种植与深加工项目,目前已完成一期4200亩的种植面积。蔓越莓种植基地的建设,填补了国内全部依赖进口的市场空白。

铁力五常入选国家知识产权强县建设试点县

本报讯(记者彭溢)近日,国家知识产权局印发《关于确定国家知识产权强县建设试点示范县和国家级知识产权强国建设试点示范园区的通知》,公布了第一批国家知识产权强县建设试点示范县名单,铁力市、五常市被确定为试点县,试点时限自2022年8月至2025年7月。

铁力市、五常市被确定为国家知识产权强

县建设试点县,是我省县域知识产权工作的一项突破,丰富了我省试点示范工作领域。省知识产权局将以开展试点示范工作为重要抓手,建立联系指导工作机制,持续加大资源投入,指导铁力市、五常市制定试点工作方案,层层分解任务,逐级压实责任,打造区域知识产权工作高地,为我省知识产权高质量发展提供有力支撑。

我省推进农民合作社质量提升

本报讯(记者李天池)日前,记者从省农业农村厅获悉,该厅制定了《黑龙江省2022年农民合作社发展项目实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出,通过以奖代补方式,对全省2022年省级农民合作社示范社进行奖补,每个奖补21万元。

《方案》明确,通过财政补助资金扶持,帮

助农民合作社解决生产经营、内部治理、市场营销等方面的突出困难。通过示范引带,引导农民合作社开展标准化生产、专业化服务、产业化经营和规范化管理,不断增强自身服务功能,发展能力和经营管理水平。资金重点使用方向则涵盖了开展农业生产活动、推进内部治理机制规范化建设,推动绿色有机食品生产。



孙吴9万亩汉麻开始收割啦!

金秋时节,孙吴县9万亩汉麻进入成熟收割期,在正阳山乡的田间地头,机器轰鸣,收割机来回穿梭作业,抢收工作有条不紊地推进。

近年来,汉麻作为孙吴县“一主三辅”中的重要产业之一,已发展成集农业绿色发展、调优种植结构、兴边富民、乡村振兴于一体的

支柱产业。正阳山乡艳阳村汉麻种植户李文利今年种植汉麻320亩,预计三四天收割完毕。“我种汉麻好几年了,它的生长期正好适合咱们孙吴县所处纬度。今年,从麻的长势来说,经济收益又差不了。”李文利说。

迟浩然 本报记者 邵晶岩摄

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)
一版执编/版式:史向阳(0451-84655067) 二版执编/版式:陈德亮(0451-84655809)
一、二版美编:于海军 倪海连(0451-84655238)

哈尔滨新增本土阳性感染者4例

有关部门提醒广大市民充分认识疫情防控的艰巨性,积极配合防控政策实施

专家解答

引起本轮疫情的毒株有何特点

部印发《关于进一步强化城区疫情

临时管控措施的紧急通知》,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰7区(以下简称7区),实行临时管控措施。

柯云楠提示,现阶段哈尔滨市

疫情处于关键时期,社区传播风险仍在。1日新增病例中有1例集中隔离发现的阳性感染者,为8月26日晚在晓团圆餐馆就餐人员,以此计算,为暴露后第6天检出阳性,超过奥密克戎2天至4天的潜伏期,提示现阶段哈尔滨市疫情防控形势还存在不确定性,哈尔滨市疫情防控面临持续压力和考验,疫情防控时刻不能放松。对此,希望广大市民朋友增强防控风险意识。

2日0时至13时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者4例,均在香坊区,其中确诊病例2例,新增无症状感染者2例。2例在密切接触者筛查中发现。哈市此次疫情自8月27日首发以来,共有确诊病例42例(含省外返哈闭环管理人员1例),无症状感染者17例。新增确诊病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

哈尔滨市卫健委主任柯云楠介绍,为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,经专家组研判,哈尔滨市指挥

部门印发《关于进一步强化城区疫情

临时管控措施的紧急通知》,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰7区(以下简称7区),实行临时管控措施。

柯云楠提示,现阶段哈尔滨市

疫情处于关键时期,社区传播风险仍在。

1日新增病例中有1例集中隔离发现的阳性感染者,为8月26日晚在晓团圆餐馆就餐人员,以此计算,为暴露后第6天检出阳性,超过奥密克戎2天至4天的潜伏期,提示现阶段哈尔滨市疫情防控形势还存在不确定性,哈尔滨市疫情防控面临持续压力和考验,疫情防控时刻不能放松。对此,希望广大市民朋友增强防控风险意识。

2日0时至13时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者4例,均在香坊区,其中确诊病例2例,新增无症状感染者2例。2例在密切接触者筛查中发现。哈市此次疫情自8月27日首发以来,共有确诊病例42例(含省外返哈闭环管理人员1例),无症状感染者17例。新增确诊病例均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

哈尔滨市卫健委主任柯云楠介绍,为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,经专家组研判,哈尔滨市指挥

病例占比为72.2%,高于国内其他地市。哈市本轮疫情的平均潜伏期为2天至4天,最短为1.5天,最长1例超过5天,如有1名集中隔离中发现的阳性人员为8月26日晚在某餐馆就餐人员,就餐后第6天检出阳性,期间并无其他暴露史,说明病例潜伏期已超5天。目前BA.5已成为全球主要流行株,传播能力更强、传播速度更快。有研究显示其基本再生数(R0)可能达到18.6。

本报2日讯(记者马智博)2日,哈尔滨市政府新闻办举行了哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会。

针对引起哈市本轮新冠病毒肺炎疫情的毒株特点,哈尔滨市疾控中心副主任王艳介绍,哈市自8月27日发生本土新冠病毒疫情以来,经基因测序表明,引起此次疫情的病原为奥密克戎变异株BA.5.2和BA.5.2.3,属于BA.5进化分支的亚分支,均为哈市首次检出。报告的阳性感染者中,

本报2日讯(记者董新英)2日0时至14时,肇东市在对集中隔离人员进行核酸检测时发现7例新冠病毒阳性感染者。请广大市民关注官方权威发布。

布,进一步提高防范意识,不聚集、不聚会、不聚餐,养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等文明健康生活习惯。

本报2日讯(记者董新英)2日0时至14时,肇东市在对集中隔离人员进行核酸检测时发现7例新冠病毒阳性感染者。请广大市民关注官方权威发布。

布,进一步提高防范意识,不聚集、不聚会、不聚餐,养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等文明健康生活习惯。

静默大庆有温度

□本报记者 刘楠 赵吉会

截至9月1日24时,大庆市有本土新冠肺炎确诊病例9例,本土无症状感染者509例。

这座诞生了大庆精神铁人精神

的城市疫情紧急!

保卫大庆!2.4万下沉党员

“战”在最前沿。

8月27日,在大庆市高新区景程社区办公室,一位女孩掩面流泪。她叫岳越,是社区工作人员,自8月20日以来她已经连续工作10天,此时正为给居民送物资晚了而自责。

一双手被橡胶手套捂得发白、破皮。21岁的志愿者于昕然今年开学读大三,在萨尔图区绿园街道百湖明珠社区小区核酸采样点,负责扫码工作。女孩说:“小区居民陆续到检测点采样,中午摘手套时,就发现手变成这样了。左手大拇指和食指可能用得多,有点破皮儿,我就撕了撕,其实没坏,就是捂的。”

连续10多天不回家,扫码、流调、送物资每天只睡两三个小时,父子兵、夫妻档携手奋战……一线抗

疫人员深深打动了市民。

住让胡路区龙岗街道汇景花园社区陈蕊家全家上阵给社区工作人员送去了热气腾腾的饺子。

8月30日凌晨,让胡路区龙岗

街道部分社区人员在朋友圈向居民求助,询问谁家中有多余的床或床垫。

小区群里立刻“炸”了。热心居民纷纷响应,有拿折叠床的,有拿被褥的,还有人要把新买的房子“贡献”出来。

当晚,龙岗街道各个社区居委

会办公室的角落里一个个温馨的小床铺都“支”起来了。除了被褥,居民们还送来了一次性牙刷、酸奶、热贴……并附有暖心小纸条:“你们的

付出和辛苦值得所有人铭记,希望这些物资能让他们稍稍缓解一下疲惫……”

9月1日,大庆市在全市静态

管理的居民小区内全面启动“敲门

行动”。下沉社区的机关党员干部

率先垂范,与社区工作者、志愿者、

民警等“并肩作战”,逐门逐户进行

“敲门”走访,对居民(商户等)家

中人员基本情况、风险排查、核酸检

测、特殊人群、困难需求等情况进行

全面摸底,深入排查,完善好信

息台账,确保不落一户。为进一步

落实好重点人员的“六清”工作,重

点对居民家中(商户等)孕妇、精

神病人、独居老人、残疾人、重病患者

(血液透析)、留守儿童等“六类”人

员,以及须提供特别服务的困难

人员进行全覆盖摸排、登记造册,

落实包保责任人,建立服务事项清

单,落实点对点药品配送、绿色通



道、心理咨询等服务和定期回访工作机制。

9月1日,大庆市政府新闻办举行2022年疫情防控工作第十场新闻发布会,市商务局介绍,目前正在调运蔬菜5000多吨,准备50万份“爱心蔬菜包”,从当晚陆续开始发放。

蔬菜包内有土豆、圆葱、尖椒、葱姜蒜等10个耐储品类,尽量满足每户7天左右的应急需要,同时尽

最大努力确保菜品质量。

大庆市卫健委9月2日发布,大庆市目前共有高中风险区190个。

疫情仍在持续,大庆人仍在战斗!

这几天,在大庆人的朋友圈里,

流传着这样的一张照片:一位小女

孩,手捧鲜花献给她面前高大魁梧的“大白”,眼神满是真挚。

图片由大庆市委宣传部提供

同心战疫 携手同行

日喀则577亩“北大荒模式”青稞喜获丰收

本报讯(张晗 朱婧 记者姜斌

刘畅)近日,在北大荒集团西藏日喀则青稞标准化种植示范区内,577亩青稞已进入成熟期,金色的青稞穗穗在秋风的吹拂下跃然起伏,如同金色的海洋。来自北大荒集团鹤山农

场有限公司的“金戈铁马”正在金色的田野间往来穿梭,机车的轰鸣声

奏响了雪域高原的金色丰收曲。

在总结去年成功经验的基

础上,示范区不断完善种植标准化模

式,推动了青稞标准化种植管理水

平提档升级。